

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 K 20 F.
NEGYEDÉVRE 4 KORONA, VÉDELKEM: EGY ÓRA 1 KO-
RONA 20 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 20 FILLÉR

POLITIKAI NAPLAP

FELNÉLŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓ: KLARINÉ DR. HOFFMANN ÉS LEONOVITZ
Szerkesztőség: Debreczen, Klariné Dr. Hoffmann és Leonovitz

Az amerikai jegyzék körül



Wilson gyors és határozott választ kíván — Béke-demonstráció a washingtoni kongresszuson — A németek a Maas balpartján előrenyomultak — A franciák ellentámadásai Avocourtnál és Thiaumontnál összeomlottak — Olasz vereség Doberdonál és a Col di Lanán

Az Unio és Németország A kancellár Berlinben

Berlin, április 24. (Magyar Távirati Iroda.) A Wolff-ügynökség jelenti: Bethmann-Hollweg birodalmi kancellár ma a főhadiszállásról Berlinbe érkezett.

Berlin, április 24. A Berliner Tageblatt írja: Abból a körülményből, hogy a kancellár a főhadiszállásról visszaérkezett, azt következtetik, hogy az amerikai jegyzékre adandó válasz ügyében a tárgyalások befejezést nyertek.

Berlin, április 24. (P. L.) Mértékadó körökben a helyzetet így jellemzik: Kétségtelen, hogy a német birodalmi kormány nem fogja olyan érzésektől vezetni magát, mintha az amerikai jegyzék már önmagában véve is barátságtalan aktus volna. A birodalmi kormánynak meg kell őriznie hidegvérét, mert amennyire lehetséges, mindent meg kell akadályoznia, ami a birodalom ellenségeinek csak a legcsekélyebb mértékben is hasznára lehet.

Másrészt emlékeztetnek arra, hogy a kancellár legutóbbi beszédében nyomatékosan kijelentette, hogy a birodalmi kormány nem fogja kiengedni kezéből a buvárhajó fegyverét, minthogy az egyetlen hatásos védelmi eszköz a Németország és Ausztria-Magyarország kiéheztetésére irányuló kísérlet ellen. A népjogról való amerikai felfogás sem mehet odáig, hogy egy nemzet föladja a maga önfentartási jogát egy másik nemzet azon igényével szemben, hogy az ő alattvalóival kiméletesen bánjanak s ugyanakkor ez a másik nemzet semmiféle tekintettel ne legyen az ellenfél érdekeire.

Amerika határozott és gyors választ kíván

Hága, április 24. (Magyar Távirati Iroda.) Washingtonból jelentik: A kongresszus ülésén kérdést intéztek Wilson elnökhöz, hogy Németország elutasító válasza esetén megszakítják-e a diplomáciai viszonyt. Wilson igennel felelt és hozzátette, hogy csaknem lehetetlen, hogy Németország kitérő választ adjon.

London, április 24. A Reuter-ügynökség jelenti Washingtonból: Bernstorff gróf német

nagykövet közölte Lansing államtitkárral, hogy Németország az ünnep miatt csak tizenkét nap múlva küldheti el válaszát. Lansing államtitkár azt felelte, hogy csak távirati továbbítás nehézségét tekintheti akadállynak.

Béke-demonstráció az amerikai kongresszuson

Washington, április 24. (Magyar Távirati Iroda.) A kongresszus együttes ülésén az elnök üzenetének felolvasása után Plehán szenátor határozati javaslatot terjesztett elő, amely szerint: mondja ki a kongresszus, hogy Amerika tartósan ragaszkodik ahhoz a reményhez, hogy megegyezés fog történni.

Stone szenátor megakadályozta a javaslat fölötti vitát.

Berlin, április 24. (Magyar Távirati Iroda.) A Wolff-ügynökség jelenti New Yorkból: Wilson elnök a kongresszus ülésén, miután a jegyzék tartalmát ismertette, annak a reményének adott kifejezést, hogy Németország magatartása lehetővé fogja tenni a sajnálatos szakítás elkerülését.

A képviselőház e szavaknál tetszésnyilvánításokban tört ki.

A belga-francia harotér

I.
Berlin, április 23. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

A langemarck—yperni uton újabban elfoglalt árkat ki kellett üríteniük, mert magas talajvíz a kiépítést lehetetlenné tette. Reggel felé St. Eloistól délkeletre egy angol kézigránát-támadást visszavertünk.

Az angol járőröket, amelyek erősebb előkészítő tüzelés után a Bapaume—Albert-i ut két oldalán levő állásaink ellen nyomultak előre, visszazoritottuk.

Tracy de Valnál az ellenségnek egy gáz-támadása meghejt; a gázfelhő a francia állásra csapódott vissza.

A Maastól balra, Haucourtól délkeletre és a Morte Homme magaslattól nyugatra el-

lenséges árkokat elfoglaltunk. — A folyótól jobbra, a Woevre-fensíkon és a Combres melletti magaslatokon a harci tevékenység tartósan igen élénk tüzéségi harcokra szorítkozott.

II.

Berlin, április 24. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

Az arcvonalon majdnem mindenütt élénkebb tüzelés folyt, mint az utolsó napokon. A német járőröknek több ponton voltak sikeres vállalkozásaik.

St. Eloistól délre tüzelésünkkel visszavertük az angol osztagokat.

A Maas-területen tegnap az Avocourttól északkeletre levő erdei állásaink ellen intézett kisebb francia kézigránát-támadásokat visszavertük. Éppenugy meghejtült az éjszaka az ellenség gyengébb előretörései a Morte Hommetől keletre. Egy erősebb támadás a Thiaumont-major környékén vonalaink előtt teljesen összeomlott.

Egy angol kétfedelit Arrastól keletre légi harcban harcképtelenné tettünk s a bemilőket (tiszteket) elfogtuk.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Francia haditanács

Genf, április 24. (Magyar Távirati Iroda.) Parisból jelentik: A legfőbb honvédelmi tanács tegnap délelőtt Poincaré elnöklésével újból összeült.

Az orosz csapatok Franciaországban

Rotterdam, április 24. A Nieuwe Rotterdamse Courant annak a nézetének ad kifejezést, hogy már hónapokkal ezelőtt elhatározott dolog volt, hogy Vladivosztkból csapatokat fognak küldeni Franciaországba. Ennél fogva az orosz csapatok elküldése nincs összefüggésben a verduni hadműveletekkel. — Ha a francia csapatok megerősítésének szükségességéről lett volna szó, akkor az oroszokat bizonyára Szalonikibe küldték volna, ahol a bolgárokkal szemben inkább helyük volna, a mellet az ottani francia csapatokat folszabadított-

URANIA

Ma utoljára!

BRNA MORENA

legújabb, szenzációs alahitása

ALPESI

MÁMOR

(Der weisse Tod) dráma 3 felvonásban.

Walter Scott

északi utazása 2 részben.

Két ellenfél

amerikai kép.

Skorpjő harca az

egérrel

természeti felvétel.

Előadások: 5 órákor mérsékelt, 7 és 9 órákor rendezés helyarátká.

APOLLO

Ma, kedden

Előadások: 5 órákor mérsékelt, 7 és 9 órákor rendezés helyarátká.

Legújabb

bűnügyi történet

Gyémánt

bankár

bűnügyi dráma 3 felvonásban.

Dragonos

kisasszony

vígjáték 3 felvonásban.

Háborus

hetiszemle.

ták volna a francia front részére. A lap azt hiszi, hogy a marseillei partraszállással inkább színházi hatást terveztek.

A szerbeket ne vigyék Verdunhoz

Szófia, április 24. (Magyar Távirati Iroda.) Péter szerb király és a szerb kormányférfiak állítólag táviratban tiltakozásukat fejezték ki az angol és a francia kormányoknál a szerb csapatoknak a francia fronton való felhasználása ellen. A táviratban kifejtették, hogy nem engedhetik meg, hogy a szerb csapatokat a francia arcvonalra vigyék, mert ott a biztos megsemmisülés várna rájuk.

Az angol alsóház titkos ülése

Hága, április 24. Londonból jelentik: Az alsóház keddi titkos ülése az első titkos ülés lesz az angol parlament történetében. A lapok nagy cikkeket szentelnek annak a kérdésnek, hogy meg kell-e esketni a tagokat a hallgatásra és hogy a gyorsírók, a titkárok, a szolgák és a rendőrök benn maradhatnak-e a házban. — A Daily Mail azt írja, hogy az összes helyiségeket átkutatták, még a szellőztető helyiségeket, a gépházat, a konyhát is, hogy senki el ne rejthessék.

Az ülésen a kormány minden indokolás nélkül közölni fogja intézkedéseit. Ha a kabinet tényleg megegyezik az általános védkötelezettségben, de a törvény életbeléptetését a hadsereg tényleges szükségletétől teszi függővé, úgy ez az egyezmény a munkáspárt követelésének tudható be, amely a védkötelezettség ellen harcolt, de azzal a föntartással, hogy a tényleges szükség esetén engedni fog.

Az orosz háború

Höfer jelentése

I.

Budapest, április 23. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

Nincs ujság.

II.

Budapest, április 24. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

A harci tevékenység tegnap az egész arcvonalon lényegesen gyengébb volt, mint rendszeren. Egy akna, amelyet az ellenség Dobroucztól keletre felrobbantott, csak az orosz árkokban tett kárt.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

I.

Berlin, április 23. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

A Narocz-tótól balra körülbelül egy zászlóalj erősségű orosz csapatnak ellenünk intézett támadása akadályunk előtt veszteségteljesen összeomlott. Különben helyenként meg-megélénkült tüzési és néhány járőrharcon kívül nem volt különös esemény.

II.

Berlin, április 24. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Lényeges esemény nem történt.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Az orosz-román határzár

Csernovic, április 24. A Romániában támadt elkeseredés folytán, melyet az Oroszország által elrendelt kivételi tilalom keltett, az

orosz kormány — úgy látszik — taktikát készílt változtatni. Amikor a német-román kereskedelmi egyezményt közhírré tették, hirtelen terjedt, hogy az orosz kormány nem fogja megengedni a román hadsereg céljaira vásárolt lovak elszállítását. Most az Epoca, a bukaresti orosz követség lapja azt jelenti, hogy a román sorozó bizottság által a tüzés céljaira Bessarabiában vásárolt 5500 ló elszállítására Oroszország megadta az engedélyt.

Légi támadás az Ősel-sziget ellen

Berlin, április 24. A Wolff-ügynökség jelenti:

10 német repülőgépből álló raj megtámadta az Ősel szigetén levő papenhelmi orosz repülőállomást. 45 bombát dobott le, miközben igen jó hatást figyeltek meg. Egy orosz repülőgépet leszállásra kényszerítettünk. Az összes német repülőgépek a leghevesebb tüzelés ellenére sértetlenül tértek vissza.

A TENGERÉSZETI VEZÉRKAR
FŐNÖKE.

A balkáni harctér

A hivatalos jelentések

A balkáni harctéren az osztrák-magyar és a német vezérkar jelentése szerint mindkét napon csend uralkodott.

Görög kormányválság

Athén, április 24. (Magyar Távirati Iroda.) A Proini, az udvari körök lapja jelenti, hogy Skuludis miniszterelnök a husvéti ünnepek után át fogja adni a királynak az összkormány lemondását.

Entente-intrika az albán trón körül

Szófia, április 24. (Magyar Távirati Iroda.) A kormány utasította Passarow athéni bolgár követet: jelentse ki a görög kormánynál, hogy azok az entente-forrásból származó híresztelések, mintha az albán trónra Cyrill bolgár herceget akarnák illetni, valótlanok.

Az olasz háború

I.

Budapest, április 23. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

A doberdoi fensik nyugati szegélye ellen az ellenség támadásba kezdett. Egyébként a harci tevékenység a tengermelléki és a karintiai arcvonalon csak helyi tüzési harcokra szorítkozott.

A Col di Lanán a hegycsúcstól északnyugatra húzódó gerincen csapataink újból megszállták a támaszpontot és azt az ellenség támadásával szemben megtartották. — Maga a hegycsúcstól tüzési harcok erős tüze alatt áll. A Sugana-szakaszon és Rivánál is élénk ágyúharcok voltak.

II.

Budapest, április 24. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

A doberdoi fensik délnyugati szegélyén megindult harcok tovább tartanak. Több Bersaglieri-támadás tüzésben összeomlott.

A Col di Lanán a hegygerincen elfoglalt támaszpont vitéz megszálló csapata öt ellenséges támadást véresen visszavert.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Az olaszok harcai Itáliában

Berlin, április 24. Az Acht-Uhr-Blatt jelenti az orosz határról: A Nowoje Wremja

jelent Rómából: A vezető római körökben azzal a tervvel foglalkoznak, hogy az osztrák-határon folyó harcokról film-fölvételeket készítsenek és fölkerik az orosz kormányt, hogy ezeket a filmeket mutattassa be az orosz mozgóképszínházakban. Így akarják az orosz népnek az olaszokról alkotott kelvezőtlen véleményét befolyásolni, minthogy az oroszok a minimálisra becsülik az olaszok harci tevékenységének értékét.

A törökök harcai

2000 angol halott Felahienél

Konstantinápoly, április 24. A főhadiszállás jelenti:

Irak-front: Az ellenség Felahienél e hó 22-ikéig bombázta állásainkat, azután másfél hadosztálylyal támadást intézett. A tartalékok bevonásával ellentámadást intéztünk az angolok ellen, akik 2000 halottat hagytak a csatateren. Az április 22-iki csatában az angolok több mint 3000 embert vesztek halottakban és sebesültekben.

Kaukázus-front: Az oroszok ellen Bitlistől délre meglepő támadást intéztünk és kényszerítettük az ellenséget, hogy sok száz halott hátrahagyásával Bitlis felé megutamodjék. A Trapezuntól délre előnyomulni készülő ellenséges haderőt feltartóztattuk. Partórségünk megütközött a Polathanében partraszállott orosz osztaggal.

Japán jegyzéke az Uniohoz

London, április 24. (Magyar Távirati Iroda.) A Morning Post jelenti Washingtonból április 21-ikéről:

A japán nagykövet tiltakozást nyújtott át a külügyi államtitkárnak a bevándorlási törvény ellen, amely kizárja az Egyesült Államok területéről az ázsiai bevándorlókat. A japán kormány szerint ez a törvény sérti a japán nép méltóságát.

Japán tiltakozása az amerikai kormánykörökben nyugtalanságot idézett elő.

Elsüllyedt kínai csapatszálító hajó

Sanghaj, április 24. (Reuter.) A Hai-Yung kínai cirkáló szombaton este, mialatt csapatszálító hajókat kísért, összeütközött a Hasin-Yung gőzössel. Az utóbbi elsüllyedt. A gőzösön volt 1000 katona közül 30-at megmentettek.

HIREK

— A hadikölcsön népszerűsítése. „A hadikölcsön: nemzeti kölcsön, amelynek sikere erkölcsileg annál becsesebb, gazdaságilag annál értékesebb, minél szélesebb népréteg hazafias áldozatkészsége nyilvánul meg benne.” Teleszky pénzügyminiszternek e jellegűt viseli homlokán az a népszerű tájékoztató, amely a „Néplap” kiadásában most hagyta el a sajtót és több százezer példányban, a magyaron kívül német, horvát, román, tót, szerb s rutén nyelven fogja buzdítani a legszélesebb köröket a negyedik hadikölcsön jegyzésére és egyszerű szavakban megmagyarázza a legfontosabb tudnivalókat. Nem lehet elégszer hangsúlyozni a népies propaganda fontosságát a hadikölcsön sikere szempontjából. Hiszen minálunk a nagy tőke csak most kezd kialakulni és a nemzeti vagyonban ma is még túlyomó az ingatlanérték. Ausztriában a harmadik hadikölcsönnél milliós jegyzésekből egy milliárdnál jóval több került ki s Németország nagy pénzügyi sikerében oroszlámrész illette a nagy- és közép-tőkét. Ott a kistőke csekély részvétele a végeredmény szempontjából döntő jelentőségű nem lehet, nálunk azonban a siker ezen sarkallik. Odakint a kistőke is százados gazdasági kultúra hatásaképpen gyümölcsöző elhelyezést keres, holott nálunk — Wekerle becslése szerint — kis összegekben legalább egy milliárd

hever a kisembereknek haszonvértlenül. Mindkét szempontból: úgy a kölcsön sikere, mint a gazdaságosság érdekében tehát alig fölbecsülhető szolgálatot teszünk a köznek, ha teljes erővel közremunkálunk azon, hogy a hadikölcsön révén ezeket a meddő százezer forintot viszszaadjuk a közgazdasági élet folyamatának és termékenyítő szerepre bírjuk.

Elhunyt volt képviselő. Budapesti tudósítónk táviratozza, hogy **Szederkényi Nándor** ma délután Budapesten 78 éves korában meghalt. Szederkényi Nándor évtizedeken át előkelő szerepet vitt a politikai életben. 1878-tól 1896-ig, majd 1901-től 1906-ig országgyűlési képviselője volt Eger városának s elnöke volt a függetlenségi párt Ugron-árnyalatának. 1906-tól 1910-ig Hevesvármegye főispánja volt. Mint történetíró is jeles nevet szerzett.

Békésről táviratozza tudósítónk, hogy **Kecskeméthy Ferenc** református lelkész, volt függetlenségi párti képviselő, meghalt.

A csukasziurke nő. A debreceni Arany Bika szállodában néhány nap előtt lakást vett egy csukasziurkebe öltözött hölgy, aki **Flóri Bognár** Mária néven jelentette be magát. — Viselkedése gyanússá tette a rendőrség előtt, amely állandóan figyelemmel kísérte. A hölgy észrevette ezt és tegnap fölment a rendőrségre, ahol méltatlankodva tiltakozott az ellen, hogy őt figyeljék. A rendőrség megállapította, hogy **Flóri Bognár Mária** jogtalanul viseli a csukasziurke ruhát, mert a harctérről, ahol a háboru elején mint vöröskereszt ápolónő működött, eltávolították. Azóta bejárta az egész országot és a vöröskereszt jelvényt és csukasziurke egyenruháját szélhámosokhoz használta fel. Járt Bécsben is, ahol a **Zeit** szerkesztőségében jelentkezett s előadta, hogy a harctérről jött, ahol nemcsak ápolással foglalkozott, hanem résztvett az oroszok elleni harcokban. A bécsi lap hosszabb cikket írt a „hős magyar leányról”. Pár hónap előtt a budapesti rendőrséggel gyűlt meg a baja, végre a belügyminiszter körrendeletben figyelmeztette a hatóságokat, hogy **Flóri Bognár Mária** is azon nők közé tartozik, akiknek semmi közük a hadviseléshez kapcsolatos jótékony intézményekhez s visszaélnek azok nevével. A rendőrség őrizet alá helyezte **Flóri Bognár Mária**t és valószínűleg el fogja toloncolni.

Dr. Szotyori Nagy Kálmán orvos, ki a világháboru kezdete óta mai napig kizárólag csak katonák gyógykezelésével foglalkozott, ismét megkezdte orvosi rendelését a közönség részére és most már a polgári közönségnek egész nap rendelkezésére áll.

Scott Walter kapitány északsarki utazásának szenzációs felvételei és **Erna Morena** művészi játéka óriási tetszést aratott tegnap az Urániában. Ez az ünnepi műsor még ma lesz bemutatva. — Holnap „Egy játékos, aki nyer” című szenzációs bűnügyi Nordisk-dráma lesz műsoron.

Alkalmi könyv-vásár. A háboru következtében kétszer-háromszor akkora lett a papír és a könyvnyomtatás ára, mint a békében volt. Jogos volna a feltevés, hogy ily arányban megdrágult valamennyi könyv is s legkivált, hogy megdrágult a — java. Ámde nem így van. Az üzletvilág titkai közé tartozik, hogy az általános és rohamos drágulás közben ajánlatot kap a közönség a legkitünőbb írók, legkedveltebb műveinek megvételére és pedig oly olcsó áron, ahogyan arra még nem volt példa. **Abonyi, Ambrus, Jókai, Mikszáth, Eötvös József báró, Eötvös Károly, Gárdonyi, Herczeg, Rákosi, Vas Gereben, Dickens, Balzac, Daudet, a két Dumas, Flaubert, France, Maupassant** szerepelnek a könyv-vásáron, amelyet **Aczél Henrik** antiquariuma rendez június 20-ig bezárólag. Fenti művek teljesen új állapotban a bolti ár feléért, harmadáért, negyedéért kaphatók. Árjegyzék ingyen. Szabad megtekintés. Vásárlás nem kötelező.

Rendőri hírek. Antal Imréné Homokkertenben lakó vasutasné tegnap a bábaképezdebe szállították, ahol kezelése előtt meghalt. Hirtelen elhunytának okát az elrendelt boncolás fogja megállapítani. — **Reszegi László** 10 éves fiai régóta betegeskedett. Szülei Királydarócról a debreceni kórházba szállították, de a kórházba való felvételekor meghalt. — A boncolását elrendelték.

— **Blous különlegességek,** remek leány- és gyermekruhák Halmágyi divatházában.

— **Elsőrangú,** modern és legnagyobb molykár ellen biztosító és megóvó beraktározási vállalat **Végh Gyula** szücsmesternél, Debrecen, Szent Anna-utca 3. Telefon 5-93.

— **Gummi és impregnált selyem köpenyek** nagy választékban Halmágyi divatházában.

KÖZGAZDASÁG

Az Első Magyar Általános Biztosító Társaság

Április 8-án tartotta évi rendes közgyűlést gróf **Csekonic Endre** titkos tanácsos elnöke alatt. Az **Ormódi Vilmos** főrendiházi tag, vezérigazgató által előterjesztett igazgatósági jelentés kiemeli, hogy a múlt, második üzletév tiszta nyeresége 6,995,923 korona 58 fillér. A nyereség tekintélyes volta főleg a tüzbiztosítási üzlet a társaság a múlt évben 50,000,000 korona összeget jegyzett. Minthogy pedig már az előző esztendő első hadikölcsönben is 7,500,000 korona összeggel vett részt, eddig összesen 57,500,000 korona hadikölcsön jegyzésével tett a társaság tanúságot arról, hogy hiven hazafiás hagyományaihoz, a maga ügyét a nemzetével elválaszthatatlanul szolidárisnak ismeri. Ezenkívül a társaság a múlt év folyamán 104,730 K-t fordított jótékony célokra, a nyereségből pedig erre a célra külön 34,980 K-t szavaz meg. Az összes alapszabályszerű levonásokon kívül az igazgatóság a nyereségből még a tisztviselői nyugdíjalapnak 250,000 korona, a külön tartaléknak pedig 1,155,000 korona összeggel való növelését indítványozta, úgy, hogy végül 3,200,000 korona összeg kerüljön felosztásra, ami minden egyes részvény után 800 korona évi osztaléknak felel meg. A közgyűlés a felügyelőbizottság jelentésének s a matematikai szakjelentéseknek meghallgatása után, az igazgatóság összes javaslatait a számadásokkal és mérlegekkel együtt elfogadta s a múlt évre vonatkozólag a felmentvényeket minden irányban megadta. Ezután megejtették a kormányzó testületi választások, a következő eredménnyel: Elnök: gróf **Csekonic Endre**, alelnök: gróf **Bánffy György**; választmányi tagok: **Antal Géza, gróf Batthyány István, gróf Bethlen József, gróf Cziráky József, Dorier Henrik, gróf Erdődy Rudolf, dr. Gaál Jenő, gróf Karátsony Jenő, gróf Károlyi Gyula, lovag Schoeller Pál, gróf Széchenyi Pál, Sztányi Géza, Szmrecsányi Jenő, Weisz Manfréd, gróf Wenckheim Dénes** és gróf **Zichy Aladár**. Igazgatóság: **Balaban Adolf, Berzeviczy Albert, Gergely Tódor, Hajós József, báró Harkányi Frigyes, Ormódy Vilmos** és gróf **Zichy János**. Felügyelőbizottság: **Burchard-Béla**váry **Konrád, Libits Adolf, Németh Titusz, báró Radványi Géza** és báró **Uchritz Zsigmond**. A közgyűlés után tartott alakuló igazgatósági ülésen báró **Harkányi Frigyes** az igazgatóság elnökévé, **Ormódy Vilmos** vezérigazgatóvá és **Balaban Adolf** vezérigazgató helyettesé választott meg.

Kardos László

KOSSUTH-UTCA 9.

ajánlja tavaszi árucikkait, valamint nagy raktárát, mely gazdagon el van látva mindenfaj **vászon, lehrnemű, kelengye, harisnya és damaszt árukkal.** **Paplantöltővatta és matrátöltőlőszőr** nagyban is kapható.

Ügyes kőművesegédek és téglagyári munkásokat keres

magas bér mellett a »Bóni« Gyártelep és Mezőgazdasági Részvénytárs. Nyirbátor. Jelentkezők forduljanak **Lusztig Dezső** és **Tarsa ügynöks.** irodához Debrecen, Iparkamara-épület, ahol bővebb felvilágosítást nyernek.

Apró hirdetések

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szöveg hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Sőíték
ruhás leánykát, kívül vasárnapi délellőn villamoson a pályaudvarig együtt utaztam, ott tőle elválva, kétszeri köszöntésemel fogadta, nagyon kérem, közölje e lapban, hol és mikor láthatom ismét. Kadett.

Aranyat-ozánót, briliánst, zálogjegyet vesz, meghívásra házkhoz is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Földszintes
háromszobás udvari lakás, fürdőszobával, parkirozott udvarban kiadó. **Arany János u. 20.**

Béreladás.
Háromszáz kilogramm különböző szélességű teljesen új hajtó borszijjak azonnal eladó **Gazdák** bankjában, **Kossuth-u. 17.**

Szép
ebédlőberendezés keresetlik. — Cím a kiadóhivatalban.

Hálószo
és több butor eladó **Piac-utca 47. alatt.**

Eladó
Geréby-telep **Kondor-u. 3.** szám alatt lévő 3 szobás kis ház, istálló, baromfiudvar és két hold területű szőlővel együtt. **Értekezhetni Debreceni Gazdák Bankjában, Kossuth-u. 17.**

Pénzkölcsön

Értékpapirokra, sorsjegyekre, hadi kölcsön kötvényekre.

Kadai kölcsön	100 koronánként	80/-
Bazilikai sorsjegy	15/-	15/-
Magyar vöröskereszt sorsjegy	10/-	10/-
Osztrák " " "	30/-	30/-
Olasz " " "	20/-	20/-
Jósziv " " "	10/-	10/-
Briszobai " " "	5/-	5/-
Fenti Kassa " " "	70/-	70/-
Köszvény " " "	120/-	120/-

Ha az értékpapír másutt van letéltetve, kiváltjuk és arra a fenti kölcsönt adjuk. **Külföldi pénzeket, arany érmeket a legmagasabb napi áron beváltunk.** **Debreceni Pénzváltóbank és Zálogkölcsön Részv.-Társaság** **SIMONFFY-UTCA 13.** **Telefon 298.**

Perocid és Cuprin
szőlőpermetezéshez kapható
Deutsch Albert és Fia
Piac-Hatvan-utca sarok.

Somossy László cég
HAJDUVÁRMEGYE SZÁLLÍTÓJA
Tavaszi ujdonságok
Divatkelme, Ruhaselyem, Ruhavászon, Zephir, Karton, Grenadinokban **óriási választék!**

Máthéi János

vízvezeték, fürdőberendezés és csatornázási vállalkozó

elvállalja házi vezeték szakszerű bekötését, vízvezeték, fürdőberendezést, csatornázást és e szakmába vágó javításokat felelősség mellett, napi árakban

DEBRECZEN,

Műhely és iroda: Darabos-utca 54.

Telen 321.

